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Activité 
Rendre compte de la mobilisation des connaissances et stratégies de résolution mobilisées par l’élève en la contrastant aux attentes de fin de cours. 

Cours ciblé

MAT-4161 ou 5161-2 Modélisation algébrique en contexte appliqué 2.
Préalables
Différencier différentes fonctions : linéaire, polynomiale de degré deux, exponentielle, etc. 
Rôle de paramètres a, b, c, h et k pour la fonction exponentielle et leur influence sur la représentation graphique;
Conversion de différents registres de représentation : table de valeurs,  graphique et règle algébrique.
Extrapoler un résultat à partir de la règle d’une fonction exponentielle. 
Intention didactique
Résoudre la situation-problème.

Intentions de l’activité

À partir, de la mise en situation «Rendement industriel » et du guide, élaborer une liste de comportements observables attendu, en étroite corrélation avec les attentes de fin de cours et pour tous les critères d’évaluation.

À la manière d’un médecin rédigeant une prescription, recenser toutes les rétroactions pertinentes (stratégies, savoirs) susceptibles d’aider les élèves à peaufiner leur traitement de situations.  


Rendement industriel
Différencier le vrai du faux

[image: ]Après la 2e guerre mondiale, plusieurs industries ont cherché à augmenter leur production, notamment dans l’industrie automobile. Comme les besoins étaient multiples et criants, tous les moyens étaient bons pour augmenter la production… Mais à quel prix ?

La croyance populaire, chez les dirigeants de compagnie, était de croire que plus un employé avait de l’expérience, plus la production sur sa ligne de montage d’unités augmentait. Une unité est un assemblage de pièces essentielles à la réalisation de la voiture. Malheureusement, les faits ne permettaient pas de confirmer cette croyance. 

Pendant quelques années, une entreprise a colligé les données ci-bas.  Pour chaque ligne de montage,  l’expérience de chaque employé a été relevée.  On a constaté que le rendement de la ligne était directement associé à l’expérience de l’employé le moins expérimenté.  

	Nombre de mois d’expérience des employés
	Nombre de voitures produites par la ligne par mois

	0
	0,0

	1
	7,8

	2
	13,6

	3
	[bookmark: _GoBack]17,9

	4
	21,0

	5
	23,3




Cette même industrie souhaite produire plus de 100 voitures par mois. Combien de lignes de montage doit-elle prévoir ?











Note aux participants : 

La grille suivante est amorcée. Vous devez la compléter. 

	Critères d’évaluation
	Manifestations possibles

	Utiliser des stratégies de résolution de situations-problèmes 

	Manifestation, oralement ou par écrit, d’une compréhension adéquate de la situation-problème  
	Représente la situation dans un plan cartésien.
Cherche à choisir un modèle algébrique le plus adapté à la situation.
   
   
  


	Mobilisation de stratégies et de savoirs mathématiques appropriés à la situation-problème  
	Explore l’allure des points et des différentes fonctions à l’étude. 
Analyse l’allure de la courbe de tendance et y associe des valeurs des paramètres de la fonction exponentielle en vue de déterminer leur signe.


   
   
  
 


	Élaboration d’une solution pertinente à la situation-problème  
	
   
   
   


	Validation appropriée des étapes de la solution élaborée  
	
   
   
  

	Déployer un raisonnement mathématique  

	Formulation d’une conjecture appropriée à la situation  
	Anticiper les signes des paramètres… a, b, c, h et k






   
   
   
   
  

	Utilisation correcte des concepts et des processus mathématiques appropriés  
	Utilisation correcte des manipulations algébriques de la fonction exponentielle

   
   
   


	Mise en œuvre convenable d’un raisonnement mathématique adapté à la situation  
	Les variations des ordonnées de la table de valeurs ne correspondent ni à une fonction linéaire, ni à un polynôme de degré deux. 
 
   
   


	Structuration adéquate des étapes d’une démarche pertinente  
	   
   
   


	Justification congruente des étapes d’une démarche pertinente  
	   
   
   



	Communiquer à l’aide du langage mathématique  

	Interprétation juste d’un message à caractère mathématique 
	Retour en contexte permet de déterminer que l’asymptote k = 30 représente un maximum, donc le nombre de voiture ne peut pas dépasser 30 par mois.
   
   
   


	Production d’un message conforme à la terminologie, aux règles et aux conventions propres à la mathématique et en fonction du contexte 
	   
   
   




image1.jpg

